
 - 1 - 

 

Süplingen, den 24.05.2016 

 

 

Niederschrift  

über die Tagung des Ortschaftsrates Süplingen der Stadt Haldensleben am 23.05.2016, von 19:30 bis 20:15 Uhr, 

im Büro des Bürgermeisters und der Vereine, Gartenweg 14, 39343 Süplingen 

_________________________________________________________ 
 

Anwesend: 

Ortsbürgermeisterin 

Frau Annette Koch 

Mitglieder 

Herr Gilbert Brennecke 

Herr Horst Buk 

Herr Ingolf Butge 

Herr Maik Rautmann – 19:33 Uhr 

Herr Jens Taege 

Herr Egbert Hoppe 

von der Verwaltung 

Frau Mandy Otto 

Frau Doreen Scherff 

 

Gäste 

Frau Nancy Westphal 

 

Abwesend: 

- 
 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 18.04.2016    

4.  1. Verordnung zur Änderung der Gefahrenabwehrverordnung 

Vorlage: 161-(VI.)/2016    

5.  1. Satzung zur Änderung der Satzung über die Förderung und Betreuung von Kindern in Kindertagesein-

richtungen der Stadt Haldensleben 

Vorlage: 168-(VI.)/2016    

6.  Verlegen von zwei Stolpersteinen im öffentlichen Raum der Stadt Haldensleben 

Vorlage: 187-(VI.)/2016    

7.  1. Satzung zur Änderung der Satzung über die Aufwandsentschädigung für in ein Ehrenamt oder zu sons-

tiger ehrenamtlicher Tätigkeit Berufene (Aufwandsentschädigungssatzung) 

Vorlage: 169-(VI.)/2016    

8.  1. Satzung zur Änderung der Satzung für die Vergabe von städtischen Grundstücken und Zuwendungen 

für junge Familien im Zusammenhang mit diesem Grundstückserwerb 

Vorlage: 175-(VI.)/2016    

9.  Mitteilungen    

10.  Anfragen und Anregungen    

11.  Einwohnerfragestunde    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

12.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 18.04.2016    

13.  Mitteilungen    

14.  Anfragen und Anregungen    
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I. Öffentlicher Teil 

 
zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

 

Ortsbürgermeisterin Frau Annette Koch eröffnet um 19:30 Uhr die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

  

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Änderungsanträge zur Tagesordnung liegen nicht vor.  

  

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

18.04.2016   

 

Schriftlichen Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift vom 07.03.2016 liegen nicht vor.  

Frau Koch stellt den öffentlichen Teil der Niederschrift zur Abstimmung. Diese wurde mehrheitlich von den 

anwesenden Ortschaftsratsmitgliedern bestätigt. 

  

zu TOP  4  1. Verordnung zur Änderung der Gefahrenabwehrverordnung 

Vorlage: 161-(VI.)/2016   

 

Einstimmig empfohlen. 

 

zu TOP  5  1. Satzung zur Änderung der Satzung über die Förderung und Betreuung von Kindern 

in Kindertageseinrichtungen der Stadt Haldensleben 

Vorlage: 168-(VI.)/2016   

 

Amtsleiterin Scherff erläutert die vorgelegte Beschlussvorlage. 

 

Frau Koch erfragt die Stellungnahmen der Kuratorien und Kindertagesstätten. Die Kindertagesstätte in Süplin-

gen hat dem Vorschlag mehrheitlich zugestimmt, so Frau Scherff. Weiterhin berichtet Frau Scherff auch über die 

Ergebnisse aus den anderen Einrichtungen und Ortschaftsräten.  

 

Der Ortschaftsrat spricht der Vorlage mehrheitlich seine Empfehlung aus. 

 

zu TOP  6  Verlegen von zwei Stolpersteinen im öffentlichen Raum der Stadt Haldensleben 

Vorlage: 187-(VI.)/2016   

 

Mehrheitlich empfohlen. 

  

zu TOP  7  1. Satzung zur Änderung der Satzung über die Aufwandsentschädigung für in ein Eh-

renamt oder zu sonstiger ehrenamtlicher Tätigkeit Berufene (Aufwandsentschädi-

gungssatzung) - Vorlage: 169-(VI.)/2016   

 

Einstimmig empfohlen. 

 

zu TOP  8  1. Satzung zur Änderung der Satzung für die Vergabe von städtischen Grundstücken 

und Zuwendungen für junge Familien im Zusammenhang mit diesem Grundstückser-

werb - Vorlage: 175-(VI.)/2016   

 

Mehrheitlich empfohlen. 

 

zu TOP  9  Mitteilungen   

 

Frau Otto teilt auf Anfrage aus der letzten Sitzung mit, dass die kleine Kehrmaschine seit September 2013 auf 

Haldensleber Straßen, bisher ohne gravierende Probleme, im Einsatz ist. Gerade für die verhältnismäßig schma-

len Straßen in Süplingen und Bodendorf ist die kleine Kehrmaschine die bessere Wahl.  
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In der Sitzung vom 15.02.2016 wurde eine Anfrage zur Lindenstraße in Bodendorf gestellt. Hierzu informiert 

Frau Otto, dass es richtig ist, dass es optisch ansprechender wäre, wenn in der Lindenstraße nur Linden als Stra-

ßenbegleitpflanzung vorhanden wären. Aus diesem Grund jedoch eine gesunde Birke zu fällen ist aus Sicht des 

Naturschutzes schlecht begründbar, da die Birke im besten Alter ist und somit eine Bereicherung für die Umwelt 

darstellt. Zudem gilt in Süplingen und Bodendorf die Baumschutzsatzung, nach der ohnehin keine gesunden, 

standsicheren Bäume gefällt werden dürfen. 

 

 zu TOP  10  Anfragen und Anregungen   

  

1. Herr Taege erkundigt sich, warum ehemalige Mitglieder der Freiwilligen Feuerwehr Süplingen in Haldens-

leben ins Rathaus eingeladen werden. Frau Koch werde sich diesbezüglich erkundigen. 

 

2. Dem Friedhof in Bodendorf fehlt eine „grüne Wiese“, so Frau Koch. Es wäre gut, wenn dieser auch eine 

bekommen würde. 

 

3. Weiterhin regt Frau Koch im Ortsrat an, eine der kommenden Sitzungen in Bodendorf durchführen um dort 

ebenfalls eine Ortsbegehung vorzunehmen. 

 

4. Frau Koch informiert die Ortschaftsräte über eine Anfrage der Stadtverwaltung und bittet um Mithilfe. Zur 

Reinigung der beiden Dorfgemeinschaftshäuser wird eine Person gesucht, die sich dieser Aufgabe anneh-

men möchte. 

Frau Koch bittet die Stadtverwaltung um detailliertere Informationen in Bezug auf die Arbeitszeit und die 

Vergütung.  

 

5. Im Namen einer Bürgerin aus Süplingen erkundigt sich Frau Koch, ob diese ein Schild mit der Aufschrift 

„Vorsicht bissiger Hund“ an ihrem Tor anbringen könne obwohl sie keinen Hund habe. Sie wolle sich so 

vor Belästigungen Dritter schützen, jedoch nicht zur Hundesteuer herangezogen werden. 

 

 

zu TOP  11  Einwohnerfragestunde   

 

Frau Nancy Westphal erläutert, dass Sie aufgrund des TOP 5 anwesend ist. Sie als Mitglied des Kuratoriums 

wolle nun vom Ortschaftsrat in Erfahrung bringen, ob dieser bei seiner Entscheidungsfindung das Ergebnis des 

Kuratoriums mit einbezieht. 

Der Ortschaftsrat bestätigt, dass er das Ergebnis des Kuratoriums in seine Meinungsbildung mit einfließen lassen 

hat. 

 

Die Anfrage vom Biberdamm aus der letzten Sitzung wurde weitergeleitet, informiert Frau Koch den Ortschafts-

rat. Die Antwort dazu steht noch aus. 

 

Weiterhin informiert Frau Koch, dass an der Geruchsbelästigung in der Bodendorfer Straße gearbeitet wurde. 

Herr Brennecke erklärt, dass dort eine Schaltuhr defekt war und somit der Kompressor zur Leitungsbelüftung 

nicht wie geplant gearbeitet hat. Es erfolgte eine Reparatur, worauf eine deutliche Verbesserung eintrat. 

 

Herr Budke bittet zu Protokoll, das sich der Ortschaftsrat bei der Straßenplanung Bodendorf/ Süplingen für 

Schikanen ausspricht. 

 

Frau Koch möchte gerne im nächsten Jahr an der Hauptstraße eine Geschwindigkeitstafel aufstellen. Sie bittet 

die Stadtverwaltung zu prüfen, wie sich die Möglichkeiten, eine solche Tafel zu bekommen, gestalten. 

 

Frau Koch schließt den öffentlichen Teil der Sitzung und bittet die Nichtöffentlichkeit herzustellen. 

 

 

Annette Koch 

Ortsbürgermeisterin 

 

 

Mandy Otto 

Protokollantin 
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